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SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Sr.s, muito boa noite. Agradecendo 

desde já, em nome do nosso Deputado Alexandre Curi, proponente desta 

belíssima homenagem, a presença e a participação. Peço aos amigos e amigas 

que ainda estão em pé que ocupem os seus lugares e peço que mantenham seus 

celulares no modo silencioso. Senhoras e Sr.s, a Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná tem a imensa honra de realizar a Sessão Solene 

Comemorativa aos 50 Anos das Centrais de Abastecimento do Paraná - Ceasa, 

por proposição do Deputado Alexandre Curi, aprovada por unanimidade nesta 

Casa de Leis do povo do Paraná. Iniciando efetivamente esta Sessão, tenho a 

honra de convidar para compor a Mesa: nosso anfitrião e proponente desta 

homenagem, Deputado Estadual Alexandre Curi; Secretário de Estado da 

Agricultura e do Abastecimento, neste ato inclusive representando o Ex.mo Sr. 

Governador Carlos Massa Ratinho Júnior, Sr. Norberto Anacleto Ortigara; Vice-

Prefeito de Curitiba, nosso querido Eduardo Pimentel; 1.º Vice-Presidente da 

Câmara Municipal de Curitiba e representando a Câmara Municipal, nosso 

querido Vereador Alexandre Leprevost; Diretor-Presidente das Centrais de 

Abastecimento do Paraná, querido Eder Eduardo Bublitz; e Deputada eleita, 

querida Marcia Huçulak. Rapidamente, Deputado Alexandre Curi, cumprimentar 

também nosso querido Luiz Dâmaso Gusi, o Luiz Gusi, que é o Secretário 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional; cumprimentar a Valdívia, da 

Federação de Associações de Moradores de São José dos Pinhais, e em nome 



dela todos os Presidentes de Associações; cumprimentar o Dr. Jorge Callado 

Afonso, Presidente do Tecpar; cumprimentar pela Adapar o nosso Presidente, 

querido Otamir Cesar Martins, e pelo nosso IDR o nosso querido Natalino Avance 

e o pessoal que veio de Londrina também; cumprimentar o Paulo Nauiack, que é 

o Vice-Presidente da Fecomércio e inclusive neste ato representa o nosso Vice-

Governador Darci Piana, que preside a Fecomércio, e também o Marcos 

Brambilla, que é o Presidente da Fetaep, está conosco também; cumprimentar o 

Dr. Lorusso, representando a Deputada Flávia Francischini, e demais 

representantes aqui de Parlamentares, e também o nosso Antonio Leonel Poloni, 

que é um pouquinho da história da Seab no Paraná, nosso Ex-Secretário de 

Agricultura e Abastecimento; cumprimentar a querida Rosane, Vice-Prefeita de 

Antonina. E cumprimentar os nossos amigos da Ceasa, permissionários, 

produtores, trabalhadores, corpo técnico, profissional e administrativo e, claro, os 

nossos diretores da querida Ceasa presentes nesta ocasião.  

Senhoras e Sr.s, neste momento, para a abertura oficial desta solenidade, tenho a 

honra de passar a palavra ao Ex.mo Deputado Estadual, Presidente e proponente 

desta Sessão Solene, Deputado Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a Sessão Solene Comemorativa aos 50 anos das Centrais de 

Abastecimento do Paraná – Ceasa. Convido todos a ouvirem o Hino Nacional 

Brasileiro e, logo após, o Hino do Estado do Paraná. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Sr.s, com sua licença e permissão, 

Deputado Alexandre Curi, Presidente da Sessão e proponente da homenagem, 

neste instante convido todos para que possamos acompanhar e assistir ao vídeo 

institucional sobre a Ceasa-PR. 

(Apresentação de vídeo institucional sobre a Ceasa-PR.) 



SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Recebemos neste instante o Deputado Soldado 

Adriano José, que já convidamos para também compor a Mesa de Honra. 

Deputado Alexandre Curi, a partir deste momento, estamos ao vivo para todo o 

Paraná, através da TV Assembleia e também pelas redes sociais da Casa de Leis 

do Povo do Paraná. A você que nos acompanha a distância, muito obrigado pelo 

carinho. E passamos a palavra neste instante ao proponente e Presidente da 

Sessão, Deputado Estadual Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Boa noite a todos. Meus 

cumprimentos ao Secretário Norberto Ortigara, nosso Secretário da Agricultura do 

Estado do Paraná; agradecer a presença do nosso Vice-Prefeito Eduardo 

Pimentel; meus cumprimentos ao Vereador Alexandre Leprevost, 1.º Vice-

Presidente da Câmara Municipal; cumprimentar a Deputada eleita Márcia Huçulak 

e o Deputado Soldado Adriano. Meus cumprimentos a todos vocês aqui 

presentes. Hoje comemoramos aqui na Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná os 50 anos de criação da Ceasa no Paraná, uma marca importante e que 

precisa ficar registrada na memória desta Casa porque a Ceasa cumpre uma 

tarefa nobre. A Ceasa tem entre suas principais responsabilidades garantir a 

segurança alimentar da nossa população e avalio que tem feito isso com muito 

louvor. É um lugar agregador, que une quem produz e quem disponibiliza 

alimentos para a sociedade. Só isso já seria suficiente para justificar esta nossa 

homenagem para a empresa e para todos os seus servidores, trabalhadores que 

ali labutam diariamente, permissionários e agricultores que ali ganham a vida. Ao 

ser criada, a Ceasa foi pensada para resolver um problema social e regular o 

comércio e a distribuição de hortifrutigranjeiros, um mercado que estava se 

tornando complexo e oneroso. O surgimento das Centrais de Abastecimento nas 

principais concentrações urbanas do País atendeu a um plano federal 

implementado ao longo da década de 1970. Aqui no Paraná, a empresa foi 

constituída em 11 de novembro de 1972, a primeira unidade entrou em operação 

a partir de 1975, na cidade de Maringá, e no ano seguinte foi inaugurada a 



Central de Abastecimento de Curitiba, que é a nossa grande referência. Além 

dessas unidades pioneiras, temos as Centrais de Abastecimento em Foz do 

Iguaçu, Cascavel e na cidade de Londrina. Essa estrutura possibilitou uma maior 

organização no mercado de alimentos e também contribuiu para incentivar a 

produção de hortifrutigranjeiros, garantindo renda aos pequenos produtores. 

Antes de ser estadualizada, em 1990, a Ceasa estava subordinada à Companhia 

Brasileira de Alimentos. A mudança permitiu ampliar as atividades da empresa e 

incrementou os programas sociais voltados ao atendimento de famílias de baixa 

renda. Podemos destacar iniciativas como os Mercadões Populares, Armazéns da 

Família e o sistema de compras comunitárias, que ajudaram a baratear o preço 

dos alimentos. Necessário lembrar ainda que o excedente da produção da Ceasa 

viabilizou a criação da “super sopa”, um alimento rico em nutrientes e que ajudou 

a combater a fome no Paraná, no Brasil e também no exterior, ajudando inclusive 

vítimas de calamidades e de desastres naturais. Nessa linha de atendimento às 

famílias vulneráveis temos atualmente a contribuição feita ao Programa de 

Aquisição de Alimentos. Merece destaque ainda o Banco de Alimentos Comida 

Boa, instituído pelo Governador Ratinho Junior para ampliar a segurança 

alimentar de quem precisa de alimento na mesa. Com isso, muitas famílias 

carentes e instituições de assistência social têm acesso a alimentos em 

quantidade, qualidade e regularidade. Minhas senhoras e meus senhores, neste 

dia reunimos aqui profissionais que estão no comando da companhia e muita 

gente que participou da criação, viveu o progresso e contribuiu para a 

consolidação da Ceasa no Paraná. Essa história de perseverança e sucesso pode 

ser medida em números. As cinco Ceasas reúnem 740 empresas 

permissionárias, sendo 683 ligadas diretamente ao atacado e flores. São 6934 

agricultores cadastrados e o volume de comercialização atingiu 1 milhão e 297 mil 

toneladas no ano de 2021. Pelas cinco unidades da Ceasa circulam em média 25 

mil pessoas e 11 mil veículos por dia. São 20 mil empregos diretos e outros 53 mil 

empregos indiretos. A Ceasa do Paraná faz história e consolida a missão de 

promover a segurança alimentar da nossa população. Junto com isso, reforça 



valores como da responsabilidade social, sustentabilidade ambiental, integridade 

e comprometimento, com uma atuação cada dia mais profissionalizada e ética. 

Mais uma vez, reforço o meu reconhecimento a cada um de vocês na certeza de 

que a Ceasa do Paraná é uma referência nacional. Meus sinceros 

agradecimentos a todos que fazem parte da história da Ceasa no Paraná. 

Parabéns, Ceasa, pelo cinquentenário e que venham outros! Obrigado a todos e 

que Deus siga iluminando a todos! Uma ótima noite. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Alexandre Curi, anunciar que está 

presente e convidar para que venha à Mesa o Deputado Federal Felipe 

Francischini. (Aplausos.)  

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Dando continuidade, concedo a 

palavra ao Sr. Eduardo Pimentel, Vice-Prefeito de Curitiba. 

SR. EDUARDO PIMENTEL: Boa noite a todos. Quero cumprimentar todos os 

meus amigos e amigas da Ceasa-PR. Quero fazer um cumprimento especial ao 

meu amigo e proponente dessa bela homenagem a esse espaço que carrego 

comigo no meu coração, a Ceasa, que é o Deputado Estadual Alexandre Curi. 

Quero cumprimentar o Secretário de Estado da Agricultura, Norberto Ortigara, 

aqui representando nosso Governador Ratinho Junior, grande parceiro do 

município; Deputado Federal Felipe Francischini; Vereador Alexandre Leprevost; 

Deputado Estadual Adriano José; e nossa amiga e Deputada eleita Márcia 

Huçulak. E quero fazer um cumprimento especial a você, Éder, Presidente da 

Ceasa-PR. Cumprimento todos os diretores, gerentes de unidades e 

colaboradores da Ceasa, amigos que vejo aqui, os permissionários, produtores e 

associações que são parceiras desta importante ação. Cumprimento ainda o 

Marcos Brambilla, da Fetaep; o Poloni, Ex-Secretário de Agricultura; o Paulo 

Nauiack; e o meu amigo Paulo Salesbram, Presidente do Sindaruc. Deputado 

Alexandre Curi, a minha vinda aqui, pelo tempo, é rápida, mas é para dizer 

algumas palavras de agradecimento à Ceasa-PR. Quando fui escolhido para ser 



Diretor Agrocomercial da Ceasa-PR, não sabia o tamanho que a Ceasa tinha. Fui 

conversar com o Secretário de Agricultura, que me fez o convite, colocou-me lá e 

me orientou, como me orienta até hoje, este grande parceiro Norberto Ortigara. A 

partir de lá, vi o mundo que a Ceasa é - a quantidade de pessoas que frequentam, 

os recursos que são geridos lá e a alimentação saudável e nutricional na mesa de 

todo paranaense. Mais de 60% das frutas, verduras e legumes da mesa do 

curitibano vem todos os dias da Ceasa-PR, de vocês que acordam de madrugada 

e, antes de o sol nascer, já estão com o comércio feito e as feiras, o mercado 

municipal, os supermercados estão abastecendo as famílias curitibanas. E, 

Deputada Marcia, tive uma alegria, era de minha responsabilidade o Banco de 

Alimentos da Ceasa-PR naquela época e pude fazer um trabalho muito forte junto 

aos permissionários e produtores na doação e no repasse às entidades que mais 

precisam. Quantas pessoas foram beneficiadas por essa ação social, e valorizo 

muito o Governador Ratinho Junior, que fortaleceu com o programa Comida Boa. 

Eder, Norberto e Deputado Alexandre, meus cumprimentos por esta homenagem 

aos 50 anos da Ceasa-PR, dos quais quatro anos eu passei lá. E quero dizer para 

vocês para finalizar que estou Vice-Prefeito da cidade de Curitiba, mas sou uma 

cria da Ceasa-PR - foi lá dentro da Ceasa que aprendi muito do que sei hoje e 

faço no meu mandato de Vice-Prefeito da capital. Há 20 dias estive lá com meus 

parceiros andando no Bloco “A”, “D”, no mercado de flores e depois tomando um 

café da manhã lá. Então, a minha alegria é estar presente com todos vocês e não 

poderia faltar no dia de hoje. Muito obrigado. Que Deus abençoe todos vocês! 

Vida longa à Ceasa-PR! Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Antes de conceder a palavra ao 

nosso Secretário Norberto Ortigara, agradecer a presença do Paulo, Presidente 

do Sindaruc, e, de forma muito especial, esqueci de citar no meu discurso, meu 

amigo, meu irmão e Presidente da Ceasa, o Eder, grande parceiro - de forma 

especial, faço a citação do seu nome. Agora, com satisfação, concedo a palavra 

ao nosso Secretário da Agricultura do Estado do Paraná, Norberto Ortigara. 



SECRETÁRIO NORBERTO ORTIGARA: Bem sossegado, só meia hora, tá! Boa 

noite, pessoal. Quero cumprimentar inicialmente quem preside esta Sessão 

Solene que homenageia uma trajetória importante, proponente desta ação, o 

Deputado Alexandre Curi. Saudar aqui os Deputados Soldado Adriano e Felipe 

Francischini, o Vereador Alexandre Leprevost, 1.º Vice-Presidente da Câmara, a 

Deputada eleita Marcia Huçulak, e o Eder, Presidente da Ceasa. Saudar aqui o 

Ex-Secretário Poloni; o Paulo, da Fecomércio; o Marquinhos Brambilla, da 

Fetaep; o Natalino de Souza, nosso Presidente do IDR-PR, que faz uma parceria 

importante; o Otamir Martins, Presidente da Agência de Defesa, a Adapar; o 

Paulo Salesbram, líder do Sindaruc, Presidente do sindicato; e o Jorge Callado, 

Presidente do Tecpar. Saudar todos os permissionários e colaboradores da 

Ceasa, trabalhadores formais ou informais que operam todos os dias na nossa 

unidade e convidados. Uma justa homenagem, com certeza! Mas, não estamos 

satisfeitos, tá! Quem está satisfeito, começa a andar para trás. Queria começar 

aqui a minha fala muito breve também reconhecendo o esforço de melhoria 

contínua dos serviços que fazemos lá. Não, a Ceasa é lugar para ganhar dinheiro, 

modicamente. Cumpre uma função muito importante na sociedade, que é ser o 

elo de ligação entre quem produz ou quem traz de fora e quem precisa receber 

todos os dias, supermercados, restaurantes, hospitais, hotéis, feiras livres, 

quitandas, mercearias, sacolões, varejões, toda forma de fazer chegar o alimento. 

Esse papel é de vocês! Vocês devem ganhar dinheiro, sim, mas trabalham dentro 

de um nível de concorrência que a coisa não é fácil. Sei disso! Mas, todos fazem 

isso, como empresários, como profissionais do abastecimento, e parabenizo 

vocês pela função muito importante que têm. É um time “cabeça aberta”. A gente 

que convive há muito tempo sabe que não temos “papas na língua”, “quebramos 

o pau” mesmo e nos acertamos no sentido de construir cada dia mais, meus 

Diretores Antoninho, Buso e Paulo. Trabalhamos muito nessa direção de melhorar 

cada vez mais. E aqui, Alexandre, Sr.s e Sr.as Deputadas, foi muito importante, em 

2020, um passo dado por esta Assembleia Legislativa, que é dar visibilidade, 

previsibilidade e capacidade de planejamento para as empresas operadoras. 



Todo mundo que operava lá sempre tinha uma instabilidade, bastava o Secretário 

de plantão ficar de “bico torto” ou “azedo” e podia “chutar o balde” e dizer: Está 

fora. Era uma permissão precária. E nós, para provocar o investimento, a 

melhoria contínua dos processos... Cinquenta anos atrás e até pouco tempo atrás 

era um Ford F-600 com plataforma burra para descarregar, tudo manual, tempo, 

custo. Essas coisas começam a evoluir com a aprovação da Lei n.º 20.302 por 

esta Assembleia, que deu um horizonte de tempo de 25 anos renováveis para os 

operadores da Ceasa, assim como deu no espaço nobre da pedra aos nossos 

agricultores fazerem a sua venda lá também com um horizonte de tempo. Muito 

obrigado, Alexandre, sei que você foi o proponente e articulou aqui a votação. E 

depois de muito sofrermos na relação com o Ministério Público, conseguimos 

apaziguar e começa a surtir resultado nessa iniciativa, começam a aparecer os 

investimentos nos boxes, na capacidade de receber, armazenar, fracionar, 

mostrar, entregar, enfim, fazer o trabalho relevante para abaixar o custo mesmo, 

para que as coisas sejam feitas com muito mais sustentabilidade etc. E o segundo 

papel, um papel nobre, que vamos reinventando, para ser mais racional, que é 

buscar o alimento que viraria lixo, poderia ir para um aterro, poderia gerar quem 

sabe lá em algum local um pouco de gás, a partir dos biodigestores. Mas, 

transformamos isso em alimentos, graças a investimentos que temos recebido. 

Depois de quarenta e poucos anos, alguém botou a mão no bolso e aumentou o 

capital da Ceasa. Opa, duas vezes seguidas, não é, Eder! Que coisa boa! Isso 

permite que também melhoremos a infraestrutura de pátio, estacionamento, 

enfim, a parte administrativa. Depois de muito tempo foi possível, agradecendo o 

trabalho muito relevante do time antigo, como eu, que já muito trabalhou, labutou 

e colaborou, permitimos lá fazer um PDV, um novo concurso parcial para trazer 

gente nova, para renovar processos, para irmos para frente. Então, com muita 

alegria, viemos aqui hoje dar um abraço carinhoso, agradecer aos agricultores, 

permissionários e colaboradores desses e da Ceasa que fazem todos os dias 

funcionar o mundo do alimento no Paraná. As nossas cinco unidades passam por 

processos todos de melhorias e visito Curitiba, Londrina, Maringá, Cascavel e Foz 



do Iguaçu. Agradecer aqui também a parceria de alguns Deputados Federais, 

como o Felipe Francischini, que destinou recursos de suas emendas. Poderia dar 

para a saúde, para escolas e decidiu apoiar um investimento importante na nossa 

unidade, está em curso e vai acontecer. Coisa boa! Enfim, só temos palavras de 

gratidão. Então, em nome do Governador Ratinho Junior, agradecer aqui, 

Alexandre Curi, a sua iniciativa de propor, aprovada pelos seus Pares. E 

agradecer aqui, mais uma vez, o trabalho dos senhores e senhoras 

permissionários. Nós vislumbramos... Disse no começo que não estava satisfeito, 

porque ficamos sempre inquietos, precisamos melhorar cada vez mais as coisas. 

Não nos faltarão entusiasmo, empenho e articulação para que vocês cumpram 

cada vez melhor e com mais eficiência essa nobre missão de distribuir comida, 

ganhando dinheiro, o que faz bem. Vivemos um momento delicado, em que houve 

um crescimento importante da nossa insegurança alimentar, a pandemia ajudou 

muito nisso, prejudicou bastante as famílias; pouco a pouco vamos recuperando, 

assim como estamos recuperando o nível de emprego no estado do Paraná, que 

está abaixo de 6% o desemprego, assim como continuamos crescendo e nos 

tornando a 4.ª economia do Brasil, fruto de muito trabalho do agro com certeza - 

uma parte importante disso tem a ver com a gente, roça, terra, gente trabalhando, 

gente processando. Enfim, parabéns, Ceasa, pelos 50 anos! Contêm sempre com 

o nosso apoio, entusiasmo, trabalho e dedicação para que vocês possam com 

tranquilidade fazer bem o papel nobre que fazem. Um abraço a todos e fiquem 

com Deus! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Federal Felipe Francischini. 

DEPUTADO FEDERAL FELIPE FRANCISCHINI: Boa noite a todos. Prazer estar 

aqui com vocês. Quero agradecer primeiramente ao Eder pelo convite, junto com 

o Deputado Alexandre Curi, proponente dessa Sessão Solene, esta audiência 

pública aqui. Até tinha que estar em Brasília já no vôo agora há pouco, mas, 

quando soube que era um evento aqui do nosso Ceasa, não pude deixar de 



mudar a minha passagem para amanhã cedo, porque vocês sabem o tamanho da 

nossa parceria e do nosso carinho com a Ceasa, com todos os trabalhadores. 

Estou vendo o Paulo aqui, o nosso Presidente do sindicato. Toda hora, não só em 

eleição, não é, Deputado Alexandre Curi, mas fora de eleição, todo mundo sabe 

que o meu gabinete em Brasília é um gabinete que vocês podem procurar, todos 

os Projetos de Lei, todos os projetos de regulação do setor, todos os projetos na 

seara administrativa dentro do Ministério da Agricultura vocês sabem que o meu 

gabinete lá... Às vezes não precisa nem bater, não é, Eder, porque sempre estou 

a favor das pautas. Sabemos da importância do trabalho que os senhores e as 

senhoras representam não só para a nossa Curitiba e Região Metropolitana, mas 

para todo o Estado do Paraná. Quero aqui também parabenizar o trabalho do 

nosso Secretário Norberto Ortigara, que é um grande parceiro. Como ele falou, 

nós destinamos uma emenda federal de minha autoria de praticamente R$ 2 

milhões e 500 mil para a Ceasa para aumentar a questão da infraestrutura, 

principalmente ali na pedra, questão de acessibilidade, questão dos banheiros, de 

asfalto, de saneamento ali. Tenho visto o esforço que o nosso Secretário, o Eder 

e tantos outros colaboradores têm tido para cada vez mais rumarmos para 

melhorar a estrutura da nossa Ceasa e acredito que são iniciativas como essas 

que nos fazem, Deputados Estaduais e Federais, acreditarmos cada vez mais e 

investirmos também as nossas emendas na nossa instituição. Quero parabenizar 

também aqui a nossa recém-eleita Deputada Márcia Huçulak, Secretária da 

Saúde de Curitiba, o nosso Vereador Alexandre Leprevost, que é o 1.º Vice-

Presidente da Câmara de Vereadores, e o nosso Vice-Prefeito de Curitiba, 

Eduardo Pimentel, que estava acompanhando pelo Instagram a boa viagem que 

fez nesta semana para representar a nossa capital lá na Europa, para trazer mais 

inovação aqui para a nossa cidade, para Curitiba continuar rumando ao 

progresso. Mas hoje, minha gente, apenas venho para reforçar mais uma vez a 

nossa parceria. Trazer também um abraço especial do nosso Senador eleito, o 

Juiz Sérgio Moro, que o dia de campanha em que fomos lá, fomos muito bem 

recebidos em todos os boxes que passamos, todos os trabalhadores, todos os 



comerciantes pararam para ouvir um pouquinho das nossas propostas. E o Juiz 

Sergio Moro já me falou, Eder, que nas próximas semanas vamos estar montando 

uma agenda para voltar à Ceasa junto com ele - só vamos ver o melhor horário lá, 

para não atrapalhar o andamento do comércio de vocês -, mas vamos passar 

juntos lá para dar um abraço também. E dizer que no meu mandato vocês podem 

ter a certeza de que serão quatro anos de muita luta. Sou um Deputado que 

durante a campanha sempre disse e reforço o que disse, que nunca vou torcer 

contra o meu Brasil, mas este meu mandato vai ser de muita luta para 

defendermos o cidadão de bem, para defendermos a agricultura do nosso País e 

do nosso Estado, principalmente a agricultura familiar, para proteger o 

comerciante de todas as amarras que estão sendo postas por aí, principalmente 

mirando um Brasil do futuro, com progresso, dignidade e um futuro melhor para 

os nossos filhos. Nunca deixaremos o nosso Brasil rumar ao que está 

acontecendo hoje na Argentina. Então, podem contar com o nosso trabalho em 

Brasília, um trabalho forte, altivo e em prol do Paraná, mas em prol também da 

nossa Ceasa. Parabéns pelos 50 anos! Muito obrigado pelo convite. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Solicito ao Mestre de Cerimônias 

que proceda à leitura dos termos da Menção Honrosa em homenagem aos 50 

anos das Centrais de Abastecimento do Paraná - Ceasa.  

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Pois não, Deputado Alexandre Curi, Presidente 

da Sessão e proponente da homenagem. Senhoras e Sr.s, a Menção Honrosa 

contém os seguintes dizeres: “A Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, por 

proposição do Sr. Deputado Alexandre Curi, aprovada pelo Plenário, presta 

homenagem à Ceasa do Paraná pelos 50 anos incentivando o desenvolvimento 

da produção hortícola voltada ao mercado paranaense e de outros estados, 

facilitando assim o intercâmbio entre os principais centros consumidores. Curitiba, 

22 de novembro de 2022.” Assina, Deputado Estadual Alexandre Curi, proponente 

da homenagem.  



Neste momento convidamos o Deputado Alexandre Curi, nosso anfitrião e 

proponente, e demais autoridades para que procedam à entrega da Menção 

Honrosa em homenagem ao cinquentenário da Ceasa ao nosso querido Eder 

Eduardo Bublitz, Diretor-Presidente da Ceasa-PR. (Aplausos.) A homenagem é 

entregue ao Eder Bublitz, Diretor-Presidente da Ceasa, extensiva a toda a Ceasa 

do Paraná, todas as unidades. E uma grande salva de palmas, serão cinquenta 

salva de palmas. (Aplausos.) Homenagem conferida ao nosso querido Eder 

Bublitz, Diretor-Presidente da Ceasa. Mais uma vez, Sr.as e Sr.s, viva a Ceasa-PR! 

(Aplausos.)  

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Tenho a satisfação de conceder 

a palavra ao Sr. Eder Eduardo Bublitz, Presidente da Ceasa-PR. 

SR. EDER EDUARDO BUBLITZ: Boa noite a todos. Quero saudar as 

autoridades, Deputado Alexandre Curi, proponente desta Sessão; Eduardo 

Pimentel, nosso Vice-Prefeito; Felipe Francischini, nosso grande amigo e 

parceiro, parceiro de todas as horas da Ceasa; Deputada eleita Márcia Huçulak, 

que fez um trabalho belíssimo durante toda a pandemia e o resultado das urnas 

foi o reflexo do vosso trabalho; Vereador Alexandre; por último, mas não menos 

especial, Secretário Norberto Ortigara, a quem eu trabalho há mais de 10 anos e 

tenho um orgulho muito grande de fazer parte da sua equipe, Secretário, apesar 

dos 40 dias. Quero saudar os meus colegas Diretores da Ceasa, Buso, Antonio 

Leonardecz e o Sr. Paulo, que não sei por que está sentado lá em cima, grandes 

parceiros que estão diariamente ombro a ombro conosco, lutando para uma 

Ceasa melhor. Quero saudar o público presente - vocês são extremamente 

importantes, quem está aqui faz parte da nossa rotina, do nosso dia a dia. Em 

especial hoje saudar os nossos homenageados, trabalhadores que estão no dia a 

dia da Ceasa fazendo com que o alimento chegue à mesa dos paranaenses, 

comerciantes, permissionários, aqui quero saudar a dona Dulce, uma guerreira, 

um exemplo, de quem posso dizer que sou amigo. Orgulho-me muito, dona Dulce, 

de ver a senhora diariamente na Ceasa lutando com o seu comércio, com os seus 



sacolões. Enfim, a senhora é um exemplo, produtora rural, assim como os 

demais, mas como mulher quero fazer uma saudação especial à senhora. 

(Aplausos.) Quero saudar aqui, em nome dos produtores rurais, o Sr. Hamilton 

Possebon, o cara da pedra um, que sempre que posso vou lá aprender um 

pouquinho diariamente com ele, assim como todos os demais produtores que 

enfrentam a nossa pedra, que enfrentam o nosso mercado. Quero saudar o 

Antônio, trabalhador, o Romário, o pessoal que puxa o carrinho lá na Ceasa. 

(Aplausos.) Esses guerreiros que costumo dizer que dia 28 de julho, zero graus e 

com chuva, eles estão lá puxando as nossas mercadorias há muito tempo, há 

mais de 30 anos que eles estão lá na Ceasa fazendo isso e fazendo com que o 

alimento também possa chegar. Se não fosse o trabalho desses guerreiros, o 

alimento não chegaria às nossas mesas. Também uma saudação especial aos 

funcionários da Ceasa, aos empregados da Ceasa, tanto terceirizados como do 

quadro próprio, aos nossos amigos da Polícia Militar que estão aqui, vejo aqui o 

Tiago Gasparini, um grande guerreiro, trabalhador, o Marcelo, da segurança, 

enfim, o Gerson, o Juarez, todo o nosso time de funcionários. Não vou me atrever 

a citar mais gente! Vocês são muito importantes para nós. A Ceasa hoje dá 

resultados graças ao trabalho diário de vocês. Hoje é um dia de agradecimento e 

saudação. Quero agradecer ao Presidente Natalino, Presidente de IDR. O senhor 

foi um pai, um amigo, enfim, que deixou um caminho muito bem pavimentado de 

crescimento para a Ceasa. Quero agradecer ao senhor pelos quatro anos que 

teve antes do meu mandato - o senhor aproximou muito e distensionou as 

relações que existiam na Ceasa. Tivemos alguns problemas, Presidente, tivemos 

que apagar incêndios lá, mas o resultado foi honroso. Quero agradecer a 

presença do Sr. Otamir, grande pessoa, a quem me espelho na gestão de todo o 

serviço público. Obrigado pela sua amizade, Sr. Otamir. Em especial, quero 

agradecer ao meu amigo e meu irmão Paulo Salesbram. Vocês não têm ideia do 

que é o nosso dia a dia, as nossas guerras, as nossas brigas! Temos uma grande 

amizade, mas às vezes a chinela estala e não tem hora para estalar, não é, 

Rogério! Seja nove horas da noite, quatro horas da manhã, deu problema, a 



ligação pega, mensagem no WhatsApp, mas os resultados estão aí, não é, Paulo! 

Temos conseguido fazer uma Ceasa melhor. Por último, quero agradecer à 

equipe do Banco de Alimentos e a todas as instituições que fazem parte da 

Ceasa. (Aplausos.) Quando entrei no serviço público, graças a Deus tive um bom 

exemplo, que é o Secretário Ortigara. E sempre tive o objetivo de não ser peso na 

terra e o Banco de Alimentos me faz sentir essa sensação, de não sermos um 

peso na terra, porque o projeto leva dignidade e comida para quem mais precisa, 

com seriedade. Isso é o que importa! Então, todas as entidades, comunidades, 

Casa Lar, Casa de Passagem, clínicas... Tem uma pessoa muito especial, que é 

a dona Valdívia, que trabalha conosco lá no Banco de Alimentos; em seu nome, 

dona Valdívia, quero estender o meu agradecimento a todas as entidades que 

fazem parte do Banco de Alimentos. A nossa Ceasa é um exemplo para o Brasil, 

graças a Deus, graças ao trabalho, graças ao apoio, temos bons apoios, 

Deputado Alexandre Curi, Felipe, Pedro Lupion, que têm nos ajudado no dia a dia 

a construir uma Ceasa melhor. Hoje todas as Ceasas do Brasil se espelham na 

Ceasa do Paraná e isso é motivo de orgulho. Temos uma gestão participativa que 

conversa com comerciantes, estamos lá dia a dia podendo ouvir as experiências, 

os desejos, como do Sr. Tuleski, que um dia falou para mim: Eder, acho que a 

maior... – eu iria falar um termo que não cabe na Casa! Acho que a Ceasa deveria 

ter a sua sede aqui. Precisamos ter sede aqui. E quero dizer para o senhor, Sr. 

Tuleski, que o Governador Ratinho Junior ordenou que a sede da Ceasa fosse 

para o Tatuquara e até março a sede da Ceasa estará lá e vamos estar mais 

próximos ainda do dia a dia com o nosso comerciante. Isso foi um pedido do 

senhor. A Ceasa gera muito emprego, gera muita renda, gera oportunidades, a 

Ceasa gera energia, somos uma Ceasa sustentável, hoje estamos com quase 

100% da nossa energia sendo gerada por placas solares, vamos ter um grande 

investimento agora e a Ceasa vai ser autossustentável em energia elétrica, 

graças ao apoio financeiro que o Governo do Estado nos concedeu via Copel. 

Então essa boa parceria, essa conversa, esse ombro a ombro que temos, eu e o 

Paulo... E tenho que ressaltar uma novidade, que já faz um ano, quase dois anos, 



que é a presença da Fetaep representando a agricultura familiar, junto com a 

Faep, com o Sr. Paulo, que é do Sindicato Rural. Hoje, os produtores rurais 

voltam a ser bem representados na Ceasa. Chega de coisa errada! Então, quero 

agradecer a parceria, Marquinhos. Quero agradecer à Faep, Sr. Poloni. Temos 

um Diretor que é Presidente de Sindicato, que é o Sr. Paulo; pensamos muito no 

produtor e queremos o melhor a cada dia para todos os usuários. Para encerrar, 

quero agradecer aos nossos grandes parceiros, que citei “n” vezes, mas, 

Secretário Ortigara e Deputado Alexandre Curi, se não fosse vocês a Ceasa 

certamente teria um caminho mais difícil. O Eduardo, que foi Diretor, sabe bem 

como é a luta diária! Vejo o trabalho e o empenho do Deputado Alexandre Curi e 

do Secretário Ortigara e quem sabe saia daí o nosso futuro Governador, 

Deputado Alexandre Curi, um futuro Vice-Governador, Secretário Ortigara. 

(Aplausos.) Está aí uma dupla que pode dar certo! Se eles fizerem pelo Paraná o 

que fizeram pela Ceasa, acho que deixamos de ser..., vamos para a 1.ª economia 

e não a 4.ª, como temos hoje o Paraná, com os ótimos resultados que o 

Governador Ratinho Junior vem dando. Com certeza vamos ter também grandes 

resultados! Para encerrar, peço a Deus duas coisas, que ele me ilumine, que 

possamos seguir pelo bom caminho e que eu tenha saúde para desfrutar deste 

bom caminho. Meus amigos todos, fiquem com Deus! Muito obrigado. Que Deus 

abençoe ainda mais a Ceasa-PR! (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Alexandre Curi e Eder Bublitz, 

aproveite e fique por aqui mesmo. Queria convidar nesse instante, Sr.as e Sr.s, a 

Ceasa fará uma homenagem especial às autoridades, permissionários, 

produtores, trabalhadores e funcionários da Ceasa, todos esses amigos que 

colaboraram e continuam colaborando nos primeiros 50 e para os próximos 50 

anos. Então, peço ao Deputado Alexandre Curi e às autoridades que venham aqui 

à frente e peço também aos nossos queridos Diretores João Buso, Antônio 

Leonardecz e também Paulo da Nova que venham acompanhar aqui as 



autoridades, para que possamos rapidamente proceder às entregas, Sr.as e Sr.s, 

rapidamente mas com toda a pompa e galhardia. Muito bem! 

Senhoras e Sr.s, na primeira homenagem da noite, nosso querido Diretor Antônio 

Leonardecz procederá à entrega ao nosso Deputado Federal Felipe Francischini. 

A primeira homenagem aqui. E uma salva de palmas na sequência. (Aplausos.) 

Cumprimentar e agradecer sempre o nosso querido Francischini. O nosso Vice-

Prefeito Eduardo Pimentel, Deputado Alexandre Curi, Sr.as e Sr.s, não pôde 

permanecer, tem uma agenda na sequência, mas queria pedir e ele vai ouvir, 

porque está nos corredores aqui, uma grande salva de palmas a ele, que foi 

nosso diretor e vai receber a homenagem na sequência, no seu gabinete. 

(Aplausos.) Na sequência é o nosso Secretário Norberto Anacleto Ortigara e 

quem procede à entrega é justamente o nosso Eder Bublitz, que é o Presidente. 

Está aí o Eder Bublitz procedendo à entrega. (Aplausos.) Também o nosso Eder 

Bublitz, Cerimonial, procede à entrega ao nosso proponente e Presidente da 

Sessão, o Deputado Estadual Alexandre Curi. (Aplausos.) Deputado Alexandre 

Curi, proponente desta belíssima homenagem, Deputado Estadual campeão de 

votos. Podem aplaudir mais uma vez o nosso proponente! (Aplausos.) E quero 

pedir, Deputado Alexandre Curi, se V.Ex.ª puder colocar ali a sua homenagem, 

para que V.Ex.ª possa agora fazer a entrega ao Presidente da Adapar, o nosso 

querido Otamir Cesar Martins. Doutor Otamir, venha aqui à frente! Olhe que honra 

receber do Deputado Estadual Alexandre Curi esta homenagem também pela sua 

participação. (Aplausos.) Cerimonial, já na sequência, vamos entregar ao nosso 

Eder Bublitz a homenagem que ele fará a uma das personalidades públicas mais 

especialíssimas do Paraná, que é o nosso Presidente do Sistema Fetaep, o nosso 

querido Marcos Júnior Brambilla. Brambilla, boa noite! Venha à frente aqui, 

Presidente da Fetaep, para receber do nosso Eder Bublitz esta homenagem e ser 

fotografado pelo “bicho do Paraná” Orlando Kissner. (Aplausos.) Na sequência, 

Cerimonial, o Antônio Leonardecz, mais uma vez, vai fazer a entrega ao nosso 

Presidente do IDR-PR, o Natalino Avance de Souza. Doutor Natalino, que 



satisfação e que alegria! (Aplausos.) Viva o IDR-PR! Na sequência, o João Buso 

fará a entrega, Cerimonial, a uma das pessoas mais queridas da Ceasa-PR, o 

Paulinho Salesbram. (Aplausos.) Pessoal, vamos pedir ao nosso Deputado 

Alexandre Curi para fazer a entrega na sequência, vou convidar uma pessoa 

especialíssima, ele que é permissionário, o querido Itacir Baldissera. Vem para 

cá, Itacir! (Aplausos.) Está aí o Deputado Alexandre Curi, campeão de votos do 

Estado do Paraná, nosso proponente e Presidente da Sessão, nosso anfitrião 

homenageando o Itacir, permissionário. Na sequência o Paulinho da Nova, mais 

uma vez, para homenagearmos o permissionário também, nosso querido Ivo 

André Salesbram. (Aplausos.) Na sequência, o Presidente Eder Bublitz, 

Cerimonial, para chamarmos aqui o nosso permissionário José Albino Tuleski. 

(Aplausos.) Na sequência, Deputado Alexandre Curi, V.Ex.ª faz a entrega ao Luiz 

Afonso Fiorese. (Aplausos.) Aí temos na sequência a Maria Dulce Froehlich, que 

vai receber das mãos do nosso Antonio Leonardecz. (Aplausos.) Cerimonial, o 

João Buso vai fazer a entrega ao nosso Francisco Natal Bagio, o primeiro 

produtor da noite a receber homenagem também. Chico Natal, venha para cá! 

(Aplausos.) Cerimonial, seguindo a linha aqui, na sequência o próximo 

homenageado é o também produtor Hamilton Possebom e quem vai fazer a 

entrega é o Paulinho da Nova. Venha para cá, Sr. Hamilton! (Aplausos.) Viva a 

Ceasa-PR! (Aplausos.) Na sequência também, pessoal, vamos chamar aqui o 

Eder Bublitz, mais uma vez, para fazer a entrega também ao pessoal da 

produção, representando os produtores e asprodutoras, ao Leonor Gonçalves 

Suzuki. Venha para a frente aqui! (Aplausos.) Pessoal, passamos aos 

trabalhadores agora e vou pedir ao João Buso, Cerimonial, fazer a entrega ao 

primeiro trabalhador homenageado, que é o Antônio Basso. Venha para cá, 

Antônio Basso! (Aplausos.) Até citado pelo Eder Bublitz aqui no discurso. Podem 

aplaudir mais uma vez, não é! (Aplausos.) Gente, na sequência, para receber aqui 

do nosso Eder Bublitz, Cerimonial, o José Expedito de Azevedo, trabalhador da 

Ceasa. Venha para cá, Expedito! Ele tinha até confirmado! Deve estar dando 

entrevista! Então, vamos passar para frente. O próximo homenageado, vamos 



chamar o Oliveira Silva Moreira, então, para receber a homenagem do Eder 

Bublitz. Está certo, Cerimonial? Oliveira Silva Moreira, trabalhador. Ele deve ter 

pensado assim: O pessoal já tem que estar dormindo, para amanhã acordar cedo. 

Aí, por isso já saiu, mas vai receber a homenagem depois, lá na Ceasa também. 

Vou perguntar se o Ramires Gabriel está aqui. Vou perguntar primeiro se está! 

Não está, não é, Antoninho! Então, vou perguntar se o Romário está aqui. 

Romário, venha para cá! O Romário Costa de Souza recebendo uma grande 

salva de palmas, para o Eder Bublitz fazer a entrega aqui. (Aplausos.) Pessoal, 

esta lista aqui, Sr.as, Sr.s e amigos que nos acompanham a distância, depois as 

pessoas que não receberam vão receber lá na Ceasa também, no decorrer dos 

dias, esta belíssima homenagem. Muito bem! Chegamos à conclusão, Eder, e 

vamos pedir o seguinte... Quer fazer a foto de lá para cá? Eder, então você vai 

ficar de costas para o pessoal aqui, olhando para lá, e vou pedir para todo mundo 

levantar. Vamos levantar! Aproxima mais um pouquinho aqui! Pessoal, chega 

mais perto e vamos fazer uma foto. Gente, é sério! Estamos encerrando agora o 

expediente, estamos fechando a Sessão Solene. Quem tem o certificado, pode 

levantar; e quem não tem o certificado, aplaude mais uma vez. Viva a Ceasa-PR! 

Cinquenta anos! (Aplausos.) 

Querido Eder Bublitz, Diretoria, Sr.as e Sr.s, com a licença e permissão do 

Deputado Alexandre Curi, proponente desta belíssima homenagem, queremos 

agradecer a presença das autoridades que participaram de maneira presencial e 

também dos amigos que nos acompanharam a distância, dos funcionários da 

Ceasa, permissionários e produtores rurais, da imprensa, bem como de todos os 

demais que compareceram e participaram, honrando e dignificando o Poder 

Legislativo Paranaense. Viva a Ceasa-PR! 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18 horas.) 


